

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4975

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 13 DE AGOSTO DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El voto femenino

Hemos resistido y vencido durante una larga temporada, la vehemente tentación que cada vez que leemos artículos del señor Alomar sentimos, de hacer resaltar las contradicciones en que suele incurrir y los absurdos que suele airear; y de ofrecerlo a los lectores tal cual verdaderamente es, como un señor que, si bien se presenta con toda clase de afeites modernistas, estucado el rostro y teñido el cabello para que pasen inadvertidas las arrugas de aquél y las canas de éste, resulta en el pensar y en el sentir, y aun en el modo de exteriorizar lo que piensa y lo que siente, un superviviente del período legendario del progresismo, si bien gaste en vez de morrión sombrero flexible. Hoy menos fuertes que la tentación, somos arrollados por ella, por lo cual, y siquiera a paso de carga, le vamos a poner collera de cascabeles y campanillas, para que suene más, a uno de los artículos o esperpentos políticos que acaba de escribir bajo el rótulo «El voto de las mujeres».

Este don Gabriel, no mal retórico y gran sofista, tan liberal y tan demócrata que nos lo envió en cierta legislatura el radicalismocatálán al Congreso, creyendo nos asombraría, debió con un discursete que hizo bostezar a toda la Cámara; pero aunque es así, no entra en lo del voto femenino, porque perteneciendo la mujer a diversa «nación» que el hombre, a un grado menos avanzado que éste, no ha llegado aún a la capacidad social y madurez histórica necesarias para el ejercicio del sufragio, «porque así como el sufragio y la democracia serían incongruentes para un pueblo que no hubiera alcanzado la indispensable conciencia, así también debemos examinar si la mujer entre nosotros, colectivamente, tiene ya capacidad de soberanía».

De lo cual deducimos, con la experiencia de lo que ha entrado por los ojos y por los oídos, que el señor Alomar tendrá por incongruente la concesión de los derechos democráticos y liberales a cualesquiera pueblos que en las grandes y en las pequeñas capitales, en donde hay masas que se dicen ciudadanas y en donde existen grandes núcleos rurales, cuando no esclavos de toda especie de captaciones, lo son de toda suerte de corrupciones, si es que no se encogen de hombros y se retraen, y dejan hacer, como demostrando que a ellos no les importa nada de nada; pero no: esto que lógicamente deducimos nosotros, no lo deduce el señor Alomar, aun sabiendo que en España la capacidad social y la madurez histórica, y, sobre todo, la dependencia económica, convierten a los soberanos sufragistas en siervos de los más audaces y de los más ricos, y elogia a Sagasta porque hizo votar la ley del Sufragio.

Pero a renglón seguido de decir lo de la incongruencia, afirma que «el sufragio tiene, por sí mismo, un valor educativo y que el mejor aprendizaje de la libertad está en el ejercicio de los derechos civiles; mas este valor educativo y este excelente aprendizaje no lo quiere el señor Alomar para la mujer; a ésta no se le puede otorgar el sufragio mientras no llegue a plenitud de capacidad social y de madurez histórica».

Para el señor Alomar, de lo que se trata es si la sociedad femenina a llegado a categoría de «pueblo», a conciencia colectiva como sujeto civil. Y, naturalmente, niega que la indicada sociedad tenga semejanza categoría, porque la mujer en España es un espíritu adepto, apenas tiene aptitud para la disonancia, la disconformidad o la rebeldía —valor se necesita para negar las extraordinarias aptitudes de la mujer de todos los países para sentirse rebelde, disconforme o disonante—; hay en ella más poder de asimilación e imitación que de imperio, es surco y no semilla.

Solo que en el párrafo que continúa al que comentamos, dice don Gabriel que en nuestras sociedades «el gran pecado civil del hombre ha consistido en olvidar que junto a su virilidad material estaba la del espíritu y esa virilidad abandonada, ha sido reivindicada por el sacerdote». De donde lógicamente se debería concluir, que pues por falta de virilidad espiritual no debe concederse el voto a la mujer, por abandono de esa virilidad que constituye a juicio del preopinante «el gran pecado civil», debe quitársele al hombre; y como la repetida virilidad ha sido reivindicada por el sacerdote y a ella atribuye los méritos que justifican la posesión del sufragio, en buena lógica, solamente el sacerdote reivindicador de la virilidad espiritual; debía ser elector.

Dejemos las vagas y amenas filosofías. El señor Alomar, secretario desde la coronilla hasta la punta de los pies, pone por encima de todas sus democracias y liberalismos teóricos, su democracia y su liberalismo personales, que consisten en suscribir todas las trabas y dificultades, y en negar todos los medios que puedan conducir al triunfo del adversario, o que lo hagan temer; y como la concesión del voto a la mujer favorecería, según el señor Alomar, la política derechista, conservadora, clerical, es decir, católica, aquél no quiere que haya sufragio femenino.

Por cierto que el señor Alomar distinguía en el antiguo Parlamento, a una de cuyas legislaturas como hemos dicho, vino, y sin que hayan vuelto a votarle en ninguna parte, tres clases de grupos o de votos: votos ciudadanos, de calidad; votos neutros y votos rurales o de cantidad, concediendo al primero un valor que niega a los dos últimos; pero, señor Alomar, ¿no habíamos quedado en que la canela fina de la democracia era lo de «un hombre, un voto»? ¿No habíamos quedado en que no hay sociedad democrática donde no impera el principio igualitario? ¿Y ahora sale usted con que el voto de un hombre que vive en la ciudad, pero que tal vez ha formado su cuerpo de doctrina jurídica y social en los lupaneres y en las tabernas, vale más que el del hombre del pueblo, o de la aldea, o del campo que se consagra a su trabajo honrado y tiene la sanidad de mente y de corazón de quien está alejado de esas charcas sociales!

Puesto a ensartar absurdos, el señor Alomar dice que con la ley del voto obligatorio se trató de aportar nueva masa «contaa la espiritualidad española, contra los verdaderos núcleos de la aristocracia nacional».

Pero, señor, ¿si antes de esa reforma y en parte, también, después de ella, no se votaba, ¿a qué espiritualidad española se refiere usted? ¿A la espiritualidad de la mentira y de la trampa? Aquí, en esta gran urbe, donde se engendraba fácilmente una de esas «espiritualidades», en un expurgo que se hizo del Censo resultó que los republicanos contaban con cerca de quince mil falsos electores. El voto obligatorio tendió a estorbar la mentira, y además a algo que no pueden reprochar a su ilustre autor los que no sean histriones políticos y sinceramente crean que el mejor aprendizaje de la libertad está en el ejercicio de los derechos civiles, y hasta que ningún ciudadano lo tiene a inhibirse en las contiendas políticas y ver los toros con neutralidad egoísta, desde la barrera. ¡Y condena el señor Alomar la obligatoriedad del voto, esto es, el elevar un derecho, sin que deje de serlo, a la categoría de deber!

¡Vaya!, a este puritano del radicalismo le parecía mucho mejor que holgara el mayor número de los electores para que las hormiguitas electoras, teniendo ancho margen, trabajase fácil y comodamente en la falsificación de las actas...!

Miguel Peñaflo.

Madrid.

Hallazgo de un cadáver

El día 11 de los corrientes, fué hallado en el sitio conocido por «Son Galiana», del término municipal de Manacor, el cadáver de un hombre, que reconocido resultó ser el del vecino de aquella ciudad, Bartolomé Martí Femenias, de 62 años de edad, casado.

De las averiguaciones que se han practicado resulta que individuo hacia varios días que se dedicaba a la recolección de almenbras de una finca de su propiedad, sita en aquel lugar, en el que le sorprendió la muerte. Esta según certificación del facultativo, fué natural.

Puesto el hecho en conocimiento de la Autoridad judicial se trasladó al sitio de referencia, ordenando se practicasen de las oportunas diligencias y el levantamiento del cadáver.

R. I. P.

Las casas de la Caja de Ahorros

En las oficinas de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad de las Baleares, se halla expuesto un anuncio de concurso que dicha asociación abre hasta el día 13 del próximo mes de Septiembre para que, dentro de determinadas condiciones, sus imponentes de clase modesta y trabajadora puedan solicitar el arrendamiento de la vivienda que deseen de las 11 que acaba de construir en el caserío de La Soledad, de diferente cabida, cada una con su jardincito, a precios que varían desde 20 a 50 ptas. mensuales.

Según en el mismo anuncio se indica, en aquellas oficinas se facilitarán impresos para las solicitudes que se recibirán los días laborables de 9 a 1; pudiendo visitarse las casas todos los días de 4 a 7 de la tarde.

El fascismo

No es oro todo lo que reluce

No corresponde la opinión que muchos católicos españoles han tomado sobre el fascismo, con lo que en realidad es la nueva fuerza política que impera en Italia.

Impresionó mucho su «golpe de Estado», y favorablemente, las resoluciones primeras que adoptó defendiendo y amparando algunos derechos de la Iglesia Católica, restableciendo en las escuelas el crucifijo que arrancó violentamente la masonería, y proclamando la moral católica, como imprescindible en la vida de los pueblos.

Aquellos hechos y aquellas palabras del fascismo, ganaron la voluntad de los católicos españoles, y sonaron muy bien en sus oídos. Era natural.

Pero pasados estos primeros momentos, en los que luchó el fascismo contra la fuerza de la masonería, que se resistió cuanto pudo a darle paso al poder, asomó su espíritu y sus procedimientos de partido, iniciando una era de análogas violencias a la que anteriormente había sufrido Italia.

Su aspiración, más que el bien general y la paz pública, fué la de conservar toda la hegemonía adquirida, aniquilando y destruyendo a sus enemigos, persiguiendo y reduciendo al silencio a cuantos se atrevieron a señalar públicamente sus defectos y los errores en que incurrió.

La misma ley de Prensa, que algunos han elogiado ¿qué es sino una evidente muestra de violencia del fascismo, que de tal manera quiere hacer callar a los que por medio de la imprenta le combaten?

«L'Osservatore Romano» ha señalado censurándolas estas violencias a que se viene entregando el fascismo, invitando al mismo tiempo a sus jefes a que las abandonen, en bien de la tranquilidad pública de Italia.

Pero lejos de oír los prudentes consejos que «L'Osservatore Romano» le da, el fascismo, utilizando uno de sus órganos de publicidad, la «Idea Nazionale» protesta contra lo que llama intromisiones del Vaticano en la vida civil y escribiendo una serie de intolerables insolencias e irrespetuosos conceptos, afirma que debe acabarse con las provocaciones de los eclesiásticos.

Así obra el fascismo y así se expresa frente a lo que debía inspirarle el mayor respeto e imponerle la más sumisa obediencia, en bien de Italia, si, como afirma siempre, es el único fin que persigue, y la única aspiración que tiene.

Pero por lo que se va viendo no es así y necesario se hace modificar el criterio que muchos católicos españoles han formado y conservan acerca de esta nueva fuerza política, que si no rectifica sus procedimientos y enmienda sus errores, perderá forzosamente la esperanza que en la misma se puso y acabará llevando a Italia a los mismos resultados en que se hallaba envuelta antes de la famosa marcha sobre Roma.

Lusan.

Roma.

Vida deportiva

El Comité Olímpico Español

Para hoy, jueves, están convocados los individuos que forman el Comité Olímpico Español, con objeto de proceder a la aprobación de la memoria, texto de la instancia que presentarán al Directorio solicitando la subvención necesaria para atender a la preparación de los atletas, informe que debe elevarse a la comisión interministerial de Cultura Física, proyectos de estatutos por los cuales debe regirse en lo sucesivo el Comité Olímpico y fecha para proceder a la entrega del diploma que este Comité dedica al general Primo de Rivera.

Tennis:—La Copa Davis=El equipo español contra el japonés

Vencedores los jugadores que forman el equipo español de tenis de los equipos mejicano y cubano, el 23 del pasado mes de julio llegaron a Nueva York, donde se entrenan para la celebración del match España-Japón para las eliminatorias de la Copa Davis.

Según noticias transmitidas por el capitán del equipo español señor Camprubí, aquel se halla sometido a un intenso entrenamiento sobre pistas de hierba en los principales clubs de la capital neoyorkina. Nuestros jugadores contienen en estos entrenamientos con los mejores jugadores norteamericanos.

Según se nos comunica, los nuestros están en muy buena forma y poseídos de gran entusiasmo.

El match con el Japón se celebrará durante los días 13, 14 y 15 del corriente en Baltimore y ha despertado gran expectación en el mundo tennístico yanqui.

Esperamos que estas noticias sean las de un éxito más de nuestro equipo, que si derrota al japonés tendrá que habérselas

con el australiano que integran los formidables Anderson y Paterson.

Por lo que respeta al equipo japonés parece que lo constituirán Shmizu y Harada.

Ciclismo.—Las carreras del sábado y domingo

Mañana son esperados, procedentes de Barcelona, los corredores internacionales que han de tomar parte en las carreras ciclistas que para el sábado y domingo ha organizado el Veloz Sport Balear, en el Velódromo.

Son dichos corredores el americano Ohort, los franceses Joussejaume y Régnier y nuestro paisano Miguel Bover.

También vendrá el notable «sprinter» Español.

Dichas carreras han despertado viva curiosidad y expectación en la afición ciclista, ya que dichos «ases» son de fuerzas muy equilibradas, lo que permite esperar una lucha reñida e interesante.

Se recuerda a cuantos ciclistas quieran participar en las carreras del 15 y 16 que han de formalizar su inscripción antes de las 8 de la noche de mañana.

De la Diputación

La Comisión provincial de la Diputación, ha tomado los siguientes acuerdos:

Acogerse a la Real Orden de 31 de Julio último, suspendiendo la tirada e impresión de las listas electorales hasta nueva orden.

Nombrar una ponencia formada por el Presidente señor Morell, Vice-presidente señor Muntaner y el Interventor señor Company, para que proceda a estudiar la instancia de los acreedores de la Diputación en los que suplican que les sean reconocidos sus créditos en forma fehaciente.

Suscibirse a diez ejemplares de las «Obres de don Bartomeu Ferrá», editadas por la Empresa de «Ca-Nostra», de Inca.

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA o cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL.

VENTA FARMACIAS-Laboratorio Vico 18 BARCELONA

Del Marruecos francés

En Casablanca.—Los grandes Caidés del Sus

Casablanca... Desde el año 1907, los franceses han hecho aquí una ciudad europea, amplia, hermosa. La ciudad vieja, encerrada en sus murallas, ha quedado a la derecha de la plaza de Francia como un pequeño recuerdo de lo que fué, con su nota reducida de ciudad mora: tenderetes, «bakalitos», «fondakes»... De todo, muy poco; acaso nada más que lo preciso, para que de Casablanca no se borre por completo la visión de ciudad marroquí para ser totalmente una población europea. La Casablanca de 1907 no es ahora más que un pequeño barrio de Casablanca, con su calle comercial y algunos consulados enclavados en él desde hace muchísimos años. De murallas afuera, ha surgido una ciudad grandiosa, de edificios modernos y amplios bulevares. Entre aquéllos los edificios oficiales resaltan con gran contraste; el Palacio de Justicia, en la plaza Administrativa; la Residencia del general gobernador militar y control civil; la Bolsa del Comercio; Correos, Telégrafos y Teléfonos; el Banco de Estado de Marruecos; el Casino Militar; los suntuosos edificios de las bancas particulares... Y en torno a ellos, ocupando varios kilómetros cuadrados en la llanura, millares de edificios donde se alberga la población, no inferior a noventa mil habitantes. Jardines, centros alegres de recreo, multitud de hoteles y grandes cafés. Casablanca da al que llega, de momento, una impresión de pequeño París, donde no faltan sus «Grandes Galerías» ni sus «dancing».

La obra más maravillosa que, aparte de la ciudad, han hecho los franceses en Casablanca, es el puerto, aun no terminado. Los trabajos difíciles y costosos llevan consumidos más de cien millones de francos; y cuando el muelle de Casablanca esté terminado, podrá satisfacer un tráfico de 1.500.000 toneladas. Hoy la riqueza mayor a explotar por el puerto de Casablanca son los fosfatos que se producen en la región, en cantidad tal, que pueden cubrir las necesidades mundiales de las industrias que los consumen.

Sin embargo, bajo la grandiosidad aparente de Casablanca, se nota, que lo levantado aquí por los franceses es superior a la vitalidad del país. Para levantar esta ciudad con tanto lujo de edificios y tanto aparato, ha sido preciso enterrar muchos millones, que no se han recuperado. Durante la gran guerra, el capital francés vino aquí pródigo, encariñado con la obra de colonización y protectorado de Francia, y se derrochó en estas obras magníficas, que hacen de Casablanca una población soberbia.

Un amplio trazado de urbanización dió diez y quince veces más valor a los solares con los que se especuló extraordinariamente. Y hoy, cuando se ha llegado a un punto en que lo construido supera en el doble a la potencialidad de Casablanca, la construcción se detuvo y los solares, algunos muy céntricos, quedaron en un precio exorbitante, sin construir en ellos, lo que se prolongará indefinidamente. Muchos se arruinaron en estos negocios, y no pocos bancos—casi todos los coloniales creados en torno a la fiebre de los

primeros años—se presentaron en quiebra.

Casablanca, aunque es cabeceira administrativa de la riquísima y productiva región de Chauié, está levantada a fuerza de millones de francos. Hay en ella mucho de «bluf»... Pero, con todo, indica que en Francia, el capital estuvo encariñado con el problema africano, al contrario de lo que nos sucedió a nosotros, que para colonizar, contamos como materia prima con una buena legión de cantineros...

En el «Hotel Excelsior», observo la mañana de mi entrada en él, una profusión de distinguidos musulmanes. Para los que traemos de nuestra zona una visión pobre y mediocre de los moros, éstos musulmanes que viven «a lo grande», tienen auto propio y se hospedan en los mejores hoteles, nos causan una impresión extraña.

Indago quién es uno de los principales a quien todos escuchan o consultan en el amplio «hall» del hotel.

—Es El Guelai, el gran caid del Sus—me informan.

Alto, bronceado, su rostro de líneas viriles y categóricas, demuestra un carácter firme y una voluntad de acero.

El Guelai es bajá de Marrakech y su poderío es inmenso en el Atlas. Todas las tribus acatan sus mandatos y por ello los servicios que El Guelai presta a Francia, son valiosísimos. Sin posiciones, con sólo la influencia personal de este gran caid, Francia tiene pacificada una región inmensa. Otros grandes caides comparten con El Guelai el gobierno y dominio del Sus. Pero, en realidad, todos obedecen y acatan a este caid.

En el «hall» del hotel he observado atentamente a esta gran figura musulmana del Marruecos francés, a quien, no hace mucho, Painlevé y Liautey—preocupados por que la rebeldía del norte de la zona pudiese extenderse al sur—llamaron a Rabat. Interesaba conocer el estado de ánimo de las tribus... El Guelai, cuyos servicios paga Francia con fuertes sumas, reiteró sus sentimientos de lealtad. Y dijo tener «veinte mil hombres armados», que irían a luchar, si era preciso, junto a las tropas francesas, contra los rifeños...

El poder de este moro es innegable. Viéndole rodeado de moros de porte aristocrático, diríase un rey de un país de aventura... Yo pienso en que ha dicho a los franceses «que tiene veinte mil hombres dispuestos para la lucha. El número de combatientes no es muy tranquilizador, si este moro, que se hace pagar tan bien sus servicios, rompiese un buen día con Francia...

Descansa el mandato francés en el prestigio de estos grandes caides del sur, la seguridad de sus territorios del Atlas. ¿Seguirán disfrutando de la tranquilidad de siempre, que, aunque pagada a peso de oro, les es muy conveniente para atender a atajar el rápido paso que lleva por el norte la rebeldía? ¿O, por el contrario, surgirán los chispazos, y los agentes rifeños lograrán soliviantar algunas tribus del sur, empeorando el gravísimo problema que Francia tiene planteado? Algunos extraños movimientos

El velero a motor

Naviera Mallorquina

“MIGUEL”

Saldrá de este puerto para el de

Marsella

el día 15 del actual admitiendo carga hasta dicho día.

Para informes: **Damián Ramis**, Av. Ant.º Maura, 50.

se han observado ya; pero parece que han podido cortarse.

López Rienda.

Casablanca.

Nota comercial

Mercado de Barcelona

Trigos.—Candeal Castilla, de 50 a 51; Extremadura blanquillos a 48'50; Crucher, a 48'50; todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Harinas.—Extra blanca superior; de 68 a 69; idem corriente a 67 a 68; número 4, a 48; segundas, de 44 a 45; terceras, de 42 a 45; cuartas, a 40; todo pesetas los 100 kilos.

Despojos.—Salvado, de 6'75 a 6'50; salvadillo, a 7'15; menudillo, de 7'875 a 7'25; todo pesetas los 100 litros.

Arroces.—Arroz Benloch cero, a 74; idem idem Florete, de 76'50 a 79; idem bomba corriente, de 82 a 87; id. id. puro superior, de 109 a 116 pesetas los 100 kilos.

Algarrobas.—Vinaroz, a 27'67; Rojas, a 26'48; Tarragona, a 26'67; Valencia, a 27'38; todo pesetas.

Granos.—Alpiste de Sevilla, a 91; avena Extremadura, nueva, de 54 a 55; id. Andalucía roja nueva, a 51; arvejones Navarra, a 57; id. Málaga cantos, a 53; cebada Mancha nueva, a 45; habas Extremadura nueva, 51; habones Sevilla nuevos 55; id. Jerez nuevos, 54; maíz plata disponible, de 38'50 a 39'50 ptas.; mijo extranjero a pesetas 41; id. comarca a 49; yeros país 47; garbanzos Andalucía blancos, de 100 a 150; id. id. pelones de 110 a 120; habichuelas Valencia Pínet, a 90; id. Castilla, 130; id. Mallorca, a 95; id. Galatx, a 85; idem Cacorrosas extranjeras, a 82; frijoles Castilla nueva, a 130; lentejas de 76 a 110; muelas a 50, todo pesetas los 100 kilos.

Barcelona, 11 de Agosto.

En Génova

Solemne tríduo de cuarenta horas, que se celebrarán en la iglesia parroquial de Génova dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y de María:

Viernes día 14 de Agosto.—A las siete de la mañana, exposición del Santísimo y a continuación Misa cantada.—Por la tarde, a las seis, rosario, meditación, trisagio y reserva de S. D. M.

Sábado día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora.—A las cinco de la mañana, exposición de S. D. M. y Misa. A las siete y media, se dirá otra Misa. A las diez, Misa mayor solemne con sermón que predicará el Reverendo don Antonio Borrás, Pbro. Por la tarde, a las cinco, Vísperas y reserva de S. D. M. A las seis, procesión de Nuestra Señora que recorrerá las calles de costumbre.

Domingo día 16.—A las cinco, se dirá la primera Misa.—A las

siete y media exposición de S. D. M. y Misa de comunión para todas las Congregaciones establecidas en la parroquia. A las diez, Misa mayor solemne con sermón que predicará el Rdo. don Juan Tomás, Pbro. Por la tarde, a las seis, rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. don Nicolás Sagesse, Pbro. procesión por el interior de la Iglesia, Te-Deum y reserva.

¿Cual es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? La Filadora porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

Peregrinación a Tierra Santa y a Roma

Aviso importante

Se advierte a los que deseen inscribirse que el plazo hábil para hacerlo terminará día 20 del corriente, debiendo entregar en el acto su pasaporte para remitirlo a la Junta organizadora.

También se pone en conocimiento de los que se preparan para tomar parte en la peregrinación a Lourdes y a Roma, que prepara la Hospitalidad de N. Sra. de Lourdes, que la fecha de salida de Barcelona, fijada antes para el 25 de Septiembre, se ha aplazado algunos días. Oportunamente se dará a conocer el día que definitivamente se fije.

Según carta recibida de dicha Hospitalidad, día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona una peregrinación con enfermos para Lourdes solamente, con la cual pueden inscribirse todos los que quieran visitar aquel portentoso Santuario. Los precios se publicarán oportunamente.

El Delegado: **Nadal Garau**, Doctoral.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'20 (2) y 18'30 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6—16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28.—20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 20'10. (4)

Llegadas a Santanyi: A las 10'50, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (5)—14'45 (6)—18'30. (7)

Llegadas a la Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (8)—14'5 (8)—18'30 (10).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33—16'16—21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 (10) y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 8'25—13'45—14'20—14'45—18'30.

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'57—9'38—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—13'10—18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—No tiene para en Pont d'Inca.

(6)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(7)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(8)—Directo a Santa María.

(9)—Sólo circula los sábados y domingos.

(10)—Solo circula los Lunes, Jueves y Sábados.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y 20'5.

Llegadas a Sóller: A las 8'45, 16'05 y 21'10.

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Llegadas a Palma: A las 7'05, 10'20 y 19'05.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

COPAS SPORT

Para premios y concursos

(Casa especializada)

EL AGUILA, S. Nicolás, 7

La inspección y reglamentación de los Bancos

Por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio ha sido elevado al Directorio un escrito en el que dice lo siguiente:

«Es público y notorio que en estos momentos está estudiando el Directorio el gravísimo problema bancario en sus aspectos de inspección y reglamentación.

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación hállase extraordinariamente interesado en que tenga una solución favorable el asunto, porque éste afecta a las clases que estas Cámaras representan; pero, sobre todo, porque impresiona vivamente al rozar y hasta amenazar sagradas conveniencias del interés público, cuya consideración ha inspirado siempre, y antes que todo otro pensamiento, las decisiones de este Consejo.

Es de imprescindible urgencia evitar en lo posible la repetición de los hechos acaecidos en estos últimos tiempos, y que han traído por consecuencia una perturbación general en toda nuestra economía. Sabido es que el crédito es el alma del Comercio, y que el crédito no puede existir sin unos Bancos que lo concedan revestido de toda clase de garantías, seguridad y autoridad, que inspiren indiscutible confianza al público en general.

Por esto, la labor emprendida por el Directorio es de gran empeño, pero ardua y difícil y digna de ser meditada como seguramente lo será con el estudio, no sólo de los acuerdos y decisiones de los organismos oficiales encargados especialmente de dictaminar sobre este asunto, sino también con las opiniones más apartadas y distantes que puedan estar inspiradas en la realidad y en los hechos de todos los días.

Seguramente que los sucesos lamentables acaecidos con motivo de la crisis bancaria por que hemos atravesado en estos últimos años será muy tenida en cuenta en las resoluciones que adopte el Gobierno; pero el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación se cree en el deber de llamar especialmente la atención de V. E. respecto a la necesidad de que se prevenga para lo porvenir la posibilidad de la repetición de algo que afecta esencialmente al crédito de los Bancos y a la confian-

za que a ellos prestan los comerciantes y particulares. Desgraciadamente, algunas entidades bancarias hoy en suspensión de pagos, con abuso, a nuestro juicio, de confianza, dispusieron de los depósitos de valores confiados a su custodia para obtener préstamos de otras entidades y aliviar en esta forma una situación angustiosa de momento.

Dada la naturaleza jurídica del depósito, el concepto que del mismo se tiene dentro de nuestras leyes civiles y penales, los Tribunales, sin duda en su día, calificarán lo ocurrido e impondrán las sanciones que proceda. Pero no basta esto, a nuestro juicio; para dar confianza al público, para que los Bancos dignos de tenerla la disfruten en toda su integridad, y para que se pueda prevenir la posibilidad en lo futuro de que ningún Banco ni banquero abuse en aquella forma de la confianza que en él depositaron, estimamos que sería precisa una disposición por virtud de la cual se estableciese que para que las operaciones de préstamo o crédito con garantía de valores pudieran acogerse a las prescripciones del Código de Comercio, sería preciso que el prestario acreditase documentalmente la adquisición, ante el prestamista, de la propiedad de los valores dados en garantía, o la autorización expresa, en cada caso, del propietario, para usar de ellos.

Creemos que después de lo dicho basta añadir, para demostrar el alcance e importancia de la proposición de precepto anteriormente transcrita, que si se hubiese aplicado en la práctica para prevención semejante seguramente se hubieran evitado algunas de las suspensiones de pagos más importantes acaecidas en España, o que, por lo menos, se hubiera restringido enormemente su alcance o éste habría resultado más limpio de impurezas.

No dudamos que las anteriores consideraciones y la propuesta del Consejo Superior serán tenidas muy en cuenta por el Gobierno en los estudios y resoluciones del importante problema que en estos momentos es objeto de su meditación, confianza que abrigamos tanto más cuanto que lo expuesto responde al noble

Plaza de Toros de Palma

Gran Novillada nocturna para el sábado 15 de Agosto 1925

A las nueve y media

Se lidiarán 4 hermosos Novillos 4

Dos en lidia seria por SANTIAGO BELTRAN

y dos en lidia cómica por el inimitable MARINO CHARLOT, Chambelin y su Botones

Entrada general 2'50 ptas.—Entrada para Señoras y niños 1'50 ptas.

deseo de que prevalezcan los supremos dictados del interés público.»

De Hacienda

Comprobación de bajas y expedientes de fallidos

Por el Presidente interino del Directorio Militar, de conformidad con lo propuesto por el Ministerio de Hacienda, ha sido dictada una Real Orden, de la cual, por el interés general que encierra, entresacamos los siguientes párrafos:

La autorización concedida a los Delegados de Hacienda por el Decreto de 2 de Febrero de 1925 para que puedan encomendar a los agentes de la Administración, o valiéndose de los Jefes de los puestos de la Guardia civil o Carabineros, la comprobación de las denuncias, a fin de la mayor rapidez, eficacia y garantía en el servicio, se hace extensiva a la comprobación de bajas por industrial y transportes y expedientes de fallidos por los mismos tributos.

Para que estas comprobaciones puedan realizarse, los Alcaldes, al remitir a la Administración de Rentas las bajas informadas con sujeción a lo que dispone el último párrafo del artículo 121 del Reglamento de industrial, acompañarán una relación de las mismas por duplicado, en la cual conste el nombre domicilio, lugar donde se ejercía la industria o la naturaleza y condiciones de ésta.

Los Delegados de Hacienda podrán ordenar dicha comprobación a un funcionario de la Inspección o valiéndose del Jefe del puesto de la Guardia civil o Carabineros indistintamente. Cuando la designación haya de recaer en el jefe del puesto de la Guardia civil, el Delegado de Hacienda se dirigirá al jefe de la Comandancia para que transmita aquél las oportunas órdenes, acompañando la relación o rela-

ción de industriales a que el servicio se refiere.

El personal encargado de la comprobación levantará acta de presencia en todos y cada uno de los domicilios, objeto del servicio, haciendo constar la inexactitud del fallido o de la declaración del contribuyente, requiriendo a éste para que autorice el documento, pero sin que esta autorización sea precisa para que tenga todo su valor el acta levantada, o informará a continuación someramente exponiendo todos los antecedentes que posea y pueda adquirir para el mayor esclarecimiento y mejor juicio del documento a que la comprobación se refiere.

A los efectos de estas comprobaciones, la Guardia civil y los Carabineros serán considerados como Agentes de la Administración.

Fiestas en Son Serra

He aquí el programa de las grandes fiestas populares cívico-religiosas, que en honor de Nuestra Señora se celebrarán en el risueño caserío de Son Serra los días 14, 15 y 16 del actual mes de Agosto de 1925:

Día 14, Viernes, a las 5, repartición de las clásicas tortas y buey en el Café de Ca'n Matas.

A las 9, Gran baile al estilo del país en el predio «Son Peretó».

Día 15, Sábado, festividad de Nuestra Señora.

A las 10, Oficio solemne en la Iglesia Parroquial, con sermón a cargo del elocuente orador don Nicolás Cortés, Vicario de San Nicolás.

A las 12, carreras pedestres para hombres, niños y niñas con valiosos premios.

A las 4 y media, hermosas carreras de cintas bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 9, gran concierto por la renombrada Banda «La Aldeana» que dirige don Antonio Llom-

part, ejecutando lo más selecto de su vasto repertorio:

1.º En Aragón son Así. — Marcha.

2.º La Piscina de Buda. — Canción.

3.º Entre Naranjos. — Capricho valenciano.

4.º Fervaal. — Ouverture. — Pieza que fué elegida para el concurso de bandas.

5.º Al pié del Moncayo. — Jota.

6.º Los Gavilanes. — Fantasía.

7.º Canción de un Prisionero. — Marcha.

8.º Freichuxts. — Fantasía.

9.º Arriba Maño. — Paso doble.

Día 16, Domingo, a las 4 y media, se celebrará una carrera ciclista de velocidad, para todos los corredores que se presenten adjudicándose dos premios uno de 15 pesetas y otro de 10.

A las 8, baile en la plazuela de Son Llull, por la chistosa música del «Cueg-cueg».

Notas.—En los festejos apropiados se soltarán estupendos cohetes y se quemarán hermosas bengalas.

Los números para las carreras de cintas se despacharán una hora antes en el Café de Ca'n Matas.

Las cintas estarán expuestas en el mostrador de los Almacenes de Tejidos «La Azucena» de don Benigno Palos, Calle de San Miguel.

Habrá buen servicio de tranvías.

La Comisión se reserva el derecho de poder alterar cualquier número del programa.

La Comisión.

Son Serra, Agosto de 1925.

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas. Tintas especiales para estilografía.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 66

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Coloma, S. J.

llamg. Sólo Eduardo Windsor logró escapar a la horrible carnicería, refugiándose primero en los Países Bajos y después en Francia.

Quedaban todavía los dos secretarios de la Reina de Escocia, Nau, francés, y Curle, escocés, presos en la propia casa de Walsingham, bajo su inmediata custodia e influencia. Nau había sido secretario del Cardenal de Lorena y recomendado por el mismo Rey de Francia a María Estuardo; más, a pesar de estos buenos antecedentes, la misma Reina declaró más adelante que no respondería de que, colocado Nau entre el temor de un peligro y la esperanza de una recompensa, no fuese capaz de declarar en contra de ella falsamente y aun de arrastrar en su delito a Curle, hombre sencillo y bueno, pero supeditado al otro por completo.

Esto fué lo sucedido, en efecto: Walsingham, dirigido en este punto por Cecil, colocó desde luego a los dos secretarios entre

la amenaza del tormento, si callaban, y la perspectiva de la libertad, recompensados y absueltos de toda culpa, si se prestaban a declarar lo que hablaban y sus ministros creían necesario para perder a la Reina de Escocia. Y aquellos dos infelices, que no eran ciertamente de la materia de que se hacen los héroes, comenzaron a ceder cobardemente y fueron llegando poco a poco en sus declaraciones hasta la infame calumnia a medida que Walsingham les presentaba más de cerca los horrores del tormento o les hacía ver con más claridad la libertad en perspectiva.

Nau declaró primeramente la manera que tenía María Estuardo de despachar su correspondencia secreta. Encerrábase con los dos secretarios en su gabinete, y ella misma dictaba a Nau, ordinariamente en francés, los puntos principales de las cartas. Redactábalas Nau entonces: corregíalas la Reina de su propia mano, y dábales luego a Curle para que las cifrase. En esta primera declaración, según la presentó Walsingham, consta ya declarada por Nau la calumnia de que María escribió de su propia mano la supuesta carta de 17 de Julio a Babington, y la entregó a Curle para que la pusiese en cifra,

No se dió Walsingham por satisfecho con estas declaraciones, y fingió dar orden de trasladar a los dos secretarios a la Torre de Londres. Acerrados éstos, fueron más adelante, y declararon que la Reina de Escocia había entrado de lleno en el complot relativo a la invasión de Inglaterra; pero sólo había tenido ligera noticia de lo referente al asesinato de Isabel, y ni había querido saber más, ni se había creído tampoco obligada a denunciar lo que sabía.

Parecióle todavía esto a Walsingham demasiado poco, y el 20 de Septiembre mandó llevar a los dos secretarios a una casa fuerte próxima a la Torre de Londres, para que vieran desfilar el horrible cortejo de Babington y sus compañeros camino del suplicio. Desde allí oyeron los dos misereros los temerosos pregones con que anunciaban al pueblo de Londres aquella justicia que mandaba hacer la Reina de Inglaterra, y vieron luego desfilar uno a uno, tendidos sobre paja y cubiertos de harapos, aquellos brillantes jóvenes cuya hermosura y elegancia había admirado todo Londres, convertidos entonces por el tormento en sangrientas masas de carne, donde no se revelaba ya otra vida que los estremecimientos convulsos y los

gemidos de angustia que les arrancaban el dolor de los huesos fracturados y el rudo bambolear de las carretas.

Los secretarios, enloquecidos por el terror, apresurándose a declarar cuanto Walsingham quiso. Nau, contradiciendo su primera declaración, dijo entonces que Curle había descifrado la carta de Babington, y que él mismo había escrito, dictándose los la Reina, los puntos principales de la respuesta de ésta, entre los cuales hacía mención especialísima de los seis caballeros que habían de asesinar a la Reina Isabel. Apareció también entonces una nota escrita de mano de Nau, que «se dijo» haberse encontrado entre los papeles de éste en Chartley: hallábase recopiladas en ella las dos cartas de Babington y María, y hablábase varias veces de «dar el golpe»: la cual palabra «golpe» (coup) declaró Nau referirse al proyecto de asesinar a la Reina de Inglaterra.

Creó Walsingham tener ya con todo esto lo suficiente para condenar a María Estuardo y presentó a Isabel todos aquellos materiales, con tantos trabajos, tantas infamias y tanta Sangre compilados. Pero, ¿se atrevería la bastarda? Osaría aún atentar a la inviolabilidad real, llevando a

los tribunales y a un patíbulo a una reina independiente, su igual, sobrina y sucesora, después de haber violado tan inicua y abiertamente el derecho de gentes, reteniéndola diez y nueve años prisionera?... Dudábalo Walsingham mismo; mas Isabel se atrevía a todo cuando el odio y la envidia y su propio interés la espolocaban, y se atrevió, en efecto, con aquella rara mezcla de audacia inverosímil y de solapada hipocresía, que caracterizó todos sus actos.

Siguió, pues, adelante la bastarda por el camino que desde tanto tiempo atrás iba preparando, y decidióse a proseguir hasta el final la siniestra farsa. Fingió primero largas conferencias con Cecil para determinar lo que tan de antemano tenían ambos convenido, y decidieron al cabo, para mejor disimular, someter la suerte de María Estuardo a las deliberaciones del Consejo privado, asentando por principio ya inconcuso, que la seguridad de la Reina de Inglaterra y de la religión reformada eran incompatibles con la libertad y con la vida de la Reina de Escocia.

No todos los consejeros opinaron; sin embargo, por la muerte inmediata y violenta: creyeron algunos que bastaría encerrar a María aun más estrechamente y atormentarla con nuevos rigores,

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La situación en Marruecos

Madrid, 13 (1'00)

Dos prisioneros franceses se fugan de Axdir y llegan a nado a Alhucemas

Melilla.—Anteayer se fugaron de Axdir, llegando a nado a Alhucemas, dos prisioneros franceses que se hallaban en poder de Abd el Krim.

En Alhucemas se les facilitó ropas y alimentos.

De Tánger.—El nuevo representante español

Tánger.—A bordo del cañonero «Laya» llegó ayer a esta ciudad el nuevo representante de España, señor Plá.

En el muelle fué recibido por el Cónsul saliente Sr. Bohigas y la colonia española.

De Melilla.—Lo que cuenta un industrial español procedente de la zona francesa

Melilla.—Procedente de Fez llegó ayer, a esta ciudad, un industrial español que hace pocos días estaba de viaje por la zona francesa.

Manifestó que había recorrido, en automóvil, la carretera de Fez a Taza y Uxda, siendo la seguridad por ellas completísima.

Los carros de asalto vigilan únicamente el camino del ferrocarril para impedir cualquier sorpresa.

Dijo también que los franceses tienen convertido en inmenso campamento el poblado europeo de Tazza, donde sus tropas están inmovilizadas a causa del intenso calor que hace.

Abd-el-Krim teme le abandonen sus partidarios

Melilla.—Confidencias del campo rebelde dicen que Abd el Krim, persiste en sus proclamas haciendo creer a sus partidarios que no existe la unión entre España y Francia.

Teme Abd el Krim, que en cuanto esta unión empiece a dar sus frutos le abandonen la mayoría de las cábi-las que hoy le son adictas.

Bomba que mata a una familia mora

Melilla.—Se ha sabido que durante el bombardeo realizado ayer por nuestros aviadores una de las bombas cayó en la cueva de Ulad Buben matando una familia mora que allí estaba refugiada.

Preparativos de nuevas ofensivas

Tetuán.—Según telegrama dirigido al «Times», las tribus Djebalas están preparando una nueva ofensiva contra las líneas francesas en Ribana, y contra los españoles cerca de Tetuán.

Sobre la paz con Abd-el-Krim.—Dice la prensa francesa

Tetuán.—El periódico «L'Echo de Paris» dice que Petain volverá a Marruecos para inspeccionar la nueva organización del frente.

Todos los periódicos están convencidos que, en razón de la obstinación de Abd el Krim en ignorar las condiciones de paz, Francia y España le considerarán como a un rebelde y no tratarán con él hasta que haya sido vencido.

El «Excelsior» dice que un ultimatum le será enviado en breve.

Asuntos de Baleares

Barcelona, 13 (3'30)

La colonia escolar de Palma visita el Museo de Arte Moderno

Las colonias escolares de Madrid y Palma, que se encuentran en esta

ciudad, visitaron, ayer, por la mañana, el Museo de Arte Moderno.

Hoy, ambas colonias, marcharán a visitar el histórico Turó de Moncada.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	575'00
Compañía Tabacalera.	229'00
Francos.	32'45
Libras.	33'71
Exterior.	84'40
Marcos.	00'00
Liras.	25'15
Dólares.	6'945
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00

De Provincias

Madrid 11 (1'00)

De Cádiz.—Telegrama de felicitación al Gobierno

Cádiz.—El Alcalde y diversas autoridades locales han telegrafiado al Directorio felicitándole por su actitud frente al incidente del Guadiana.

Piden también al Gobierno se cumpla el reglamento de pesca en aguas jurisdiccionales para impedir así los desafueros portugueses contra los barcos pesqueros españoles.

Madrid, 13 (1'00)

El director general de Horticultura de los Estados Unidos

Almería.—Esta tarde ha llegado en auto el director general de Horticultura de los Estados Unidos, señor Marlach, acompañado del secretario de la Unión Nacional de la Exposición Agrícola, señor García Guijarro.

Marcharon a recibirle a Murcia el representante de la Cámara Agrícola, ingenieros agrónomos de la provincia y numerosas personas.

En el pueblo de Andas visitó los parrales propiedad del exdiputado don Manuel Jiménez y otras fincas.

En Vera se le obsequió con un banquete.

El Cardenal Casanova

Granada.—Procedente de Zaragoza y diversas provincias del Norte, ha llegado el Cardenal doctor Casanova.

La actuación del Directorio

Madrid, 13 (1'00)

Visitas a Magaz

Visitaron al marqués de Magaz, en la Presidencia, los Embajadores de Italia y Francia.

Ayer no hubo Consejo

Anoche el Directorio no se reunió en Consejo.

El general Gómez Jordana acudió a su despacho, en donde estuvo trabajando.

Una distinción a Magaz.—Este se muestra satisfecho

Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que el día de ayer había sido atortunado para él, pues le visitó el Embajador de Francia para hacerle entrega, en nombre del Gobierno de su país, del cordón de la Legión de Honor, lo cual le satisfacía mucho.

Sin noticias

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que no ocurría ninguna novedad, y que

carecía de noticias que comunicar a la prensa.

Nombramiento

El Gobierno ha nombrado vocal del Consejo Superior de ferrocarriles, en representación del Ministerio de Hacienda, y para ocupar la vacante producida por don Julián Gil Clemente, al Secretario general del Consejo Superior Bancario, don Francisco Bernins.

Despacho de Magaz

Despachó con el Presidente interino del Directorio general Magaz, el subsecretario de Estado.

Más visitas a Magaz

Visitaron al marqués de Magaz, el Capitán general de Madrid, general Ardanaz y, el Presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo.

Mayandía a Zaragoza

A las siete de la mañana salió en automóvil para Zaragoza, el vocal del Directorio, general Mayandía.

Hoy no habrá Consejo

Hoy, por ser jueves, no se reunirá en Consejo el Directorio.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

De Gobernación: Una Real orden prorrogando hasta día 15 del próximo mes de Octubre, el plazo para la resolución de los recursos presentados por los Secretarios de los Ayuntamientos.

Otra, convocando oposiciones para cubrir 15 plazas de auxiliares de Gobernación, más las vacantes que se produzcan hasta la terminación de los ejercicios de oposición, más otras 15 plazas de aspirantes en expectativa de destino.

Federación Nacional de la Prensa

Madrid 12 (16'00)

Reunión del Comité a Bilbao

Bilbao.—A las ocho de la noche se reunió el Comité de la Federación de la Prensa, tratando del medio de recabar ingresos para el Montepío nacional de Periodistas, aparte de la subvención del Estado.

Se acordó la creación de un sello de cinco céntimos sobre los anuncios, sin gravar las administraciones de los periódicos.

Pedir al Gobierno que por decreto haga obligatorio el pago de dicho sello.

Se trató también de las gestiones para obtener el carnet de identidad.

El incidente España-Portugal

Madrid, 13 (1'00)

El ministro de Portugal confiere con Magaz.—Nota oficial

Ayer, por la mañana, visitó al Presidente interino del Directorio, el Ministro de Portugal en España, señor Mello Barreto.

La entrevista fué de muy corta duración.

A la salida, el señor Mello Barreto se acercó al grupo en que estaban los periodistas dictándoles la siguiente nota oficial:

«Entre los dos Gobiernos se ha llegado a una fórmula para que no puedan producirse incidentes como el que ha dado lugar al cambio de notas, entre tanto que se discute por la vía diplomática la cuestión planteada, que será estudiada serenamente, con toda tranquilidad y dentro siempre de los términos de mayor armonía, profundo afecto y espíritu de conciliación que debe reinar entre los dos países».

Después, nos añadió el Ministro de Portugal, que probablemente el Presidente interino del Directorio señor Magaz haría también sobre este asunto

algunas manifestaciones que confirmarían las suyas.

Nota oficial del Directorio

Momentos después de haber salido de la Presidencia el Ministro de Portugal, señor Mello, salió también de su despacho el Presidente interino, señor Magaz, quien nos entregó a los periodistas, la siguiente nota oficial del Directorio.

«Los Gobiernos de Portugal y de España, secundados admirablemente por el ministro de Portugal señor Mello Barreto, han adoptado una fórmula que evitará todo incidente mientras las causas del conflicto de pesca se estudian y discuten serenamente con el deseo de llegar a un acuerdo completo, digno de la amistad que une a los dos países».

Romanones y el problema marroquí

Madrid, 13 (2'40)

El Conde juzga que el problema está bien enfocado

San Sebastián.—A las doce de la mañana llegó, ayer, a esta ciudad el Conde de Romanones, a quien esperaban sus amigos políticos y particulares.

El Conde, que fué entrevistado por los periodistas locales acerca de los asuntos de Marruecos, manifestó que el problema marroquí está ahora bien enfocado, pero para opinar más ampliamente sobre este asunto precisó, dijo, esperemos ver el desarrollo de las operaciones hasta mediados del mes de Septiembre y entonces ya podremos juzgar con conocimiento de causa.

De San Sebastián

Madrid, 13 (1'00)

Noticias varias

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio de las víctimas de la explosión ocurrida a bordo del «Santa Rita», en Castro Urdiales.

Asistieron el nuevo Prelado, el Ayuntamiento, la Diputación y un representante de doña Cristina.

En el Ayuntamiento se reunieron los tenientes de alcalde, para tratar de los actos que se celebrarán en honor de los médicos de la comisión de Higiene de la Sociedad de las Naciones, que vendrá a San Sebastián.

En el expreso de esta mañana ha pasado por esta ciudad, con dirección a Francia, la duquesa de Talavera, siendo saludada en la estación por doña Victoria e hijas.

En la iglesia de Santa María se ha celebrado una Misa de «Requiem» en sufragio de los muertos en la campaña marroquí.

—Con dirección a Limpas ha pasado un tren, conduciendo a 120 peregrinos.

Incidente a bordo de un buque francés

Madrid, 13 (2'40)

En el puerto de Tánger.—Se sublevan los marinos del cañonero «Montmirail».—El comandante sofoca rápidamente la rebelión

Tánger.—En este puerto ocurrió anteayer un pequeño motin a bordo del cañonero francés «Montmirail».

Según las noticias oficiales recogidas, algunos marineros de los que componen la tripulación del cañonero, se insolentaron con el comandante del buque, quien logró rápidamente restablecer su autoridad y sofocar la rebelión.

Nueve insurrectos fueron entregados a la policía tangerina.

Por las autoridades francesas se ha empezado la instrucción de la correspondiente sumaria.

Noticias varias

Madrid, 13 (1'00)

La enfermedad del señor Bahamonde

Ha sido operado felizmente, el Director General de Abastos, señor Bahamonde.

Se espera que pronto podrá abandonar el lecho.

Llegada de una Comisión

El próximo viernes llegará a Madrid la Comisión de Higiene de la Sociedad de las Naciones que realiza un viaje de estudios.

Permanecerá en España hasta el día 8 de Septiembre, teniendo que visitar 22 dispensarios anti-palúdicos.

Preside la Comisión el Docteur Nocht.

Fallecimiento de un actor

Ha fallecido en esta Corte, el actor de teatro don Mariano Díaz de Mendoza, hermano de don Fernando.

La crisis vitícola

En Valencia el Consejo Directivo de la Confederación Nacional de viticultores, ha acordado designar las vacantes de vocal y suplente del Consejo de Economía Nacional, a don Julio Tarín y a don Miguel Cussó, respectivamente.

Dicho Consejo trató de la crisis vitícola española.

Serán propuestos al Gobierno, por mediación del Presidente del Consejo de Economía, señor Castedo, los medios para combatir la crisis.

Prensa Asociada.

Radiogramas

SERVICIO DEL "RADIO CLUB BALEARES,"

DE FRANCIA

La cosecha de granos

Tours.—Los negociantes en granos de todo Francia, reunidos en el mercado de Tours, cambiaron sus impresiones sobre la cosecha. El secretario general de la federación de los productores de granos, no cree que la cosecha será insuficiente para las necesidades del país. El presidente de la federación de molineros declara que la cantidad no pasará de la cosecha de 1924, y sea de calidad inferior a la de dicho año, a pesar de los esfuerzos de los agricultores.

Manifestaciones de Caillaux

París.—Caillaux declaró a la prensa anglo-americana que Francia no rehusa pagar sus deudas, que cum-

plirá todos sus compromisos como siempre lo hizo, en la medida de sus recursos.

El Congreso socialista apoya al Gobierno

París.—El congreso socialista francés, reunido en el departamento del Sena, votó por 3.385 votos contra 465, una resolución declarando que sostendría al gobierno en todas las circunstancias.

Caillaux y los periodistas anglo-americanos

París.—Caillaux recibió a los periodistas anglo-americanos, y les expuso la situación financiera; declaró que no se había tomado todavía ninguna decisión referente a sus viajes a Washington y a Londres.

Personajes argentinos

Boulogne sur mer.—El comandante del Estado mayor francés en la República Argentina y el presidente Sarmiento llegaron anoche; 36 cadetes llegaron esta mañana. Quedarán en París hasta el 15, y volverán a Boulogne, para tomar parte, con el embajador de la Argentina y numerosos miembros de la colonia, en una gran manifestación, con ocasión del aniversario de la muerte del general San Martín.

Noticias de Siria

París.—Un telegrama de Sarrail dice que hay calma en Ezraa, que los drusas no franquearon la frontera en Djebel; que solamente el puesto de Seucida tuvo algunos heridos; hace resaltar la colaboración leal y amistosa de los ingleses.

Llegada del Rey Faycal

Marsella.—Se espera al rey Faycal el día 16 en Marsella.

Los sucesos de Siria

París.—Según el periódico «Paris-Soir», el alto comisario francés en Siria, general Sarrail, quiere entrar en negociaciones con los rebeldes.

Regreso de un Embajador extranjero

París.—El conde Kroynski, ministro de negocios extranjeros de Polonia, ha vuelto a Francia, procedente de América.

La huelga de los empleados de banca

Versalles.—Los huelguistas de bancos trataron de entrar a la fuerza en un banco de Versalles ayer, y cuando la policía quiso intervenir, amenazaron a ésta con asaltar su cuartel. Se practicaron numerosas detenciones.

Manifestaciones de Cattino

París.—Cattino, presidente de la asociación general de los estudiantes de París, declaró a la agencia Havas que la organización franco-latina esta desde hace varios meses en vías de elaboración, y que los trabajos continuarán activamente durante las vacaciones. Dijo que se esperaba realizar favorablemente varios problemas, interesando a los estudiantes en sus relaciones intelectuales, económicas y sociales con América latina.

El director general de la administración de las colonias

París.—El «Diario oficial» publica un decreto autorizando al intendente, general Tassel, a dejar su puesto de director de la administración central de las colonias el primero de Septiembre. Regismanset será nombrado director a contar desde dicha fecha.

Sobre los disturbios de Siria

París.—Al terminar la sesión del consejo de ministros, Painlevé anunció que las bajas francesas en Siria eran inferiores a 800, incluyendo dicha cifra todos los muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos. Añadió que se enviarían refuerzos para socorrer al puesto de Soueida, que está cercado. Dijo que un telegrama de Sarrail anuncia que la calma continúa en Djebel Druso.

Llegada de un enviado de Sarrail

Marsella.—Llegó un enviado de Sarrail, llevando un informe detallado del general sobre la rebelión de los drusas, partió inmediatamente para París, con el fin de entregar dicho documento a Painlevé.

Bolsa

París.—La marcha irregular e indecisa de la Bolsa al abrirse la sesión se hizo más firme al cerrar. Pocas transacciones; las cotizaciones se aguantan las rentas francesas en buena situación.

La visita de los militares argentinos

París.—Los oficiales y cadetes argentinos empezaron la visita de la capital; continuando todo el día. No se anuncia ninguna manifestación oficial. Sr. Stewart se ha declarado encantado de la acogida de las autoridades

marítimas y de la población de Boulogne.

DE ALEMANIA**Para evitar nuevos desórdenes públicos**

Berlín.—A consecuencia de numerosos desórdenes que ocurrieron en Berlín, durante estos tres últimos días, resultado de colisiones entre grupos de varias organizaciones políticas, el jefe de policía de esta capital publicará un edicto prohibiendo toda formación en orden de marcha para las manifestaciones políticas, a no ser que se haya pedido y concedido un permiso especial.

Quien quiera que faltase será perseguido ante los tribunales.

La ley de aduanas

Berlín.—La ley de aduanas ha sido adoptada en segunda lectura en el Reichstag.

¡Qué calor!

Berlín.—No había tenido esta capital desde hace 225 años, un 10 de agosto tan caluroso como anteaer; el termómetro subió a 35 grados a la sombra; ayer disminuyó algo el calor, a consecuencia de haber caído fuertes lluvias.

Las reparaciones

Berlín.—El informe mensual del agente general de las reparaciones, demuestra que Alemania ha cumplido exactamente las obligaciones, fijadas por el plan Dawes, durante el mes de julio, y que ha pagado desde que dicho plan entró en vigor, la cantidad 827 millones de marcos oro, a cuenta de las reparaciones.

Dicha cantidad ha sido distribuida entre las siguientes naciones: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Italia, Japón, Yugoslavia, Portugal, Rumania, Grecia y Polonia.

Viaje de Oskar von Miller

Munich.—El fundador del museo alemán de Munich, profesor Oskar von Miller, visitará los Estados Unidos y Méjico en Septiembre, para despertar interés por su magnífico museo.

Próxima evacuación de ciudades

Dusseldorf.—La fecha exacta de la evacuación de las tres ciudades llamadas de «sanción» aún no está fijada con seguridad, pero es probable que dichas ciudades, Dusseldorf, Duisburg y Ruhrert, serán evacuadas antes de fin de mes.

Un asesinato misterioso

Frankfurt.—La esposa del eminente hombre de negocios Hoff, de Frankfurt, Director general de la «Deutsche Handelsgesellschaft», fué asesinada ayer en circunstancias misteriosas.

Explosión e incendio de una fábrica.—Obreros muertos

Wiesbaden.—Una fábrica de productos químicos fué completamente destruida por una explosión y el incendio que resultó de ella. Cuatro de los obreros perecieron en las llamas y los cadáveres fueron hallados luego en un estado horrible e imposible de identificar.

Los trabajos del Reichstag

Berlín.—El Reichstag entró hoy en vacaciones por un período de tres meses, después de haber terminado una cantidad extraordinaria de trabajo legislativo sobre varias leyes de tasas y las tarifas de aduanas.

Tratados de arbitraje fueron concluidos con Suecia y Finlandia; un tratado de comercio con Grecia; un acuerdo sobre aduanas con Noruega; un tratado de comercio y amistad y unos acuerdos consulares con los Estados Unidos; un tratado de comercio con la unión económica de Bélgica y Luxemburgo; un tratado de navegación con Inglaterra y un tratado de comercio con Francia, relativamente a la cuenca del Saar.

DE PORTUGAL**Llegada de buques de guerra españoles**

Ayamonte.—Dos cañoneros espa-

ñoles y un destroyer de la misma nación, han llegado a la costa portuguesa, cerca de Ayamonte, probablemente en razón del conflicto pesquero entre España y Portugal, que este último país está dispuesto a llevar ante el Tribunal Internacional de Arbitraje.

DE SUECIA**Dos aviadore carbonizados**

Oslo.—Un rayo alcanzó un aeroplano que estaba volando cerca de esta capital.

Los dos aviadore quedaron muertos en el acto, y el aeroplano vino a estrellarse en el suelo.

DE SUIZA**El pacto arbitral con España**

Berna.—El Consejo federal suizo ha autorizado al embajador de dicha nación en Madrid a firmar un pacto de arbitraje con España.

DE INGLATERRA**Opinión**

Londres.—Los centros diplomáticos americanos en Londres opinan que Briand intentará obtener a la vez una solución para los problemas del pacto de seguridad y también para el asunto de las deudas.

Prueba de un nuevo invento de guerra

Londres.—Según el periódico «Daily Mail», las autoridades militares inglesas están haciendo pruebas con un nuevo torpedo aéreo que se dirigirá desde el suelo por medio de ondas hertzianas.

Comemoración de la batalla de La Coruña

Londres.—Se celebró en Sadgate una fiesta para conmemorar la retirada de La Coruña.

El monumento de Juan Moroe estaba adornado con las banderas de España e Inglaterra.

Se hallaban presentes el presidente y los miembros del Consejo de Sandgate y el representante de las armas militares.

El «Observer», en su artículo de fondo acerca de las fiestas que se celebran para conmemorar la retirada de La Coruña, dice que el nombre de Coruña tiene un puesto especial de honor entre los nombres que han sido arrancados del mapa continental para ser incluidos en la Historia de Inglaterra.

Las retiradas no suelen participar de los honores que la costumbre ha reservado para las victorias.

La retirada de La Coruña está en la categoría de las que ostentan los honores de una batalla.

La muerte de Moore, como la de Nelson, ocurrida cuando supo que la acción final había sido ganada, no deja de tener influencia en la popularidad de su nombre.

Intelectualmente estaba sobre Wellington. En sus tácticas están fundadas las victorias de Wellington, y sus oficiales fueron generales del Duque de Hierro.

«Nos alegramos—dice—de que en España, donde se luchó con inquebrantable tenacidad contra Napoleón por espacio de seis años, no se haya olvidado la memoria de Moore.»

DE RUSIA**Dimisión de Chicherine**

Moscou.—Según comunican de Reval, Chicherine presentó la dimisión al Consejo de los soviets. Se dice en Moscou que el embajador soviético en Pekín sucederá probablemente a Chicherine.

Llegada de aviadore japoneses

Rusia.—Los aviadore japoneses Asahi llegaron a Krasnojarsk (Rusia), donde las autoridades soviéticas les hicieron una acogida entusiasta.

Dichos aviadore han cubierto 9.500 kilómetros, desde su salida de Japón.

Viaje de estudios

Moscou.—33 maestros franceses,

alemanes y belgas llegaron a Moscou, para estudiar las condiciones de la instrucción pública en la Unión soviética.

Los súbditos alemanes en Polonia

Varsovia.—El «Correo Polaco» escribe que no se ha conducido por la fuerza hasta la frontera a ninguno de los que optaron por Alemania.

Hay que notar que, en el Palatinado polaco el 75 por ciento de los que optaron por Alemania obedecieron a la orden de salir de Polonia, mientras que en la Pomerania hubo solamente el 30 por ciento que obedecieron dicha orden. La diferencia se debe a los esfuerzos de la propaganda alemana para retener en la Pomerania polaca el mayor número posible de súbditos alemanes, con el fin de poder, cuando llegue el caso, aprovecharse de ello desde el punto de vista político.

ESTADOS UNIDOS**El Embajador de Italia**

Washington.—El embajador de Italia ha salido para Roma, para informar a su Gobierno relativamente a unos planes de financieros americanos que están dispuestos a ayudar al comercio y a la industria italianos.

YUGOESLAVIA**La peste en Grecia**

Belgrado.—El gobierno de Yugoslavia cerró la frontera griega en razón de los casos de peste señalados en El Pireo.

Desde Barcelona

Barcelona, 13 (3'30)

El depósito franco.—Reunión del Comité ejecutivo

El Alcalde accidental señor Ponsa, al recibir ayer a los periodistas nos manifestó que por la mañana, se había reunido el Comité ejecutivo del depósito franco, integrado, además de la representación municipal, por los señores conde de Caralt, Roig y Torres, Ferrer y Vidal.

El Barón de Viver

Se espera que el día 19 del corriente llegará a esta ciudad, de regreso de su viaje por el extranjero, el Alcalde señor Barón de Viver.

Denuncia por estafa contra un farmacéutico

El Fiscal ha trasladado al Juzgado una denuncia que le fué presentada por el Colegio de Farmacéuticos de esta ciudad, contra un farmacéutico a quien un médico le acusa de haberle estafado la cantidad de trece mil pesetas.

Se prohíbe el desembarco de diez chinos

Las autoridades han denegado el permiso de desembarco a diez chinos que, expulsados de Fiume por xenófobos, querían residir en esta ciudad.

En honor de Vasconcellos

El «Orfeón Graciense» dará hoy, por la mañana, en honor del exministro de Méjico, Sr. Vasconcellos, un concierto de música catalana.

Al concierto han sido invitadas todas las entidades de cultura y promete ser una manifestación de simpatía hacia la obra de aproximación entre los centros científicos de Méjico y Cataluña.

Estudiantes italianos

El Presidente de la Diputación ha manifestado que próximamente visitarán esta ciudad los estudiantes de la Escuela Superior de Comercio de Venecia.

En su obsequio se preparan algunos festejos y excursiones.

Tranvía que choca contra un carro.—El carretero muere a consecuencia del choque

Ayer tarde, en el Paseo de Gracia,

DE HUNGRIA**El tratado comercial con Francia**

Budapest.—El tratado de comercio franco-húngaro fué firmado en Budapest el martes día 11.

NOTAS SUELTAS**Organización comunista**

Bélgado.—Se ha descubierto una importante organización en Istip. Los jefes de dichos revolucionarios han sido detenidos.

Día de fiesta

Noruega.—El Gobierno noruego proclamó el 14 de Agosto día de fiesta, para celebrar la anexión del Spitzberg, que estará a contar de dicha fecha bajo la soberanía noruega.

Lo de Siria

Siria.—Según comunican del Cairo, la rebelión de las tribus rusas de Siria se extendió, y los beduinos se han unido a los rebeldes en contra de Francia.

Un ministro del Consejo de los soviets, muerto a tiros

Odesa.—El comandante del distrito de Moldavia, Katowski, que era también miembro del consejo ejecutivo de los Soviets, fué muerto a tiros por su ayudante durante una querrela personal.

Contra el comunismo

Varsovia.—El Gobierno polaco está preparando un proyecto de ley para prohibir que exista un partido comunista en Polonia.

Fallecimiento de Banerjea

India.—El conocido «leader» del partido liberal en la India, Surendranath Banerjea, falleció ayer en Barakpore.

chocó un tranvía con un carro, dándole tan fuerte topetazo que el carretero fué lanzado contra una camioneta, resultando con gravísimas heridas.

El carretero, José Martínez, fué conducido al Hospital Clínico, donde falleció a poco de haber ingresado.

El ex-ministro francés Malvy

Se encuentra en esta capital, el exministro francés Malvy, que se dirige a San Sebastián.

Palou Garí.

Subasta voluntaria

El día 25 de Agosto del corriente año a la hora 10 se subastará y rematará si la postura acomoda, en el despacho del Notario D. Pedro Alcover Maspons, residente en Palma, calle de Montesión núm. 54; una casa sita en esta ciudad calle de San Bartolomé números 33, 35 y 37 formando esquina con la calle de Berga en la que tiene los números 1, 3, 5 y 7.

Las condiciones de la subasta pueden verse en el mencionado despacho y la casa todos los días laborables de 10 a 12.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Remate de géneros de verano
Visite y fíjese en los precios marcados en los escaparates y se convenirá de la

«LIQUIDACION VERDAD
DE LOS ARTICULOS DE VERANO

Para Baño

Trajes para Señora, Caballero, niñas y niños.
Gorras, Capas y Albornoques.

Traje Dril a medida 25 ptas.

Calcetines y medias en hilo y seda
Gran surtido

MUCHACHOS

Se necesitan en esta Imprenta.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Agosto de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

Vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Agosto Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia Coton, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 18 de Agosto, de Vigo el 28 Lisboa el facultativa y de Cádiz el 1.º Julio de Cartagena el 3 de Valencia el 3 de Tarragona (facultativa 4 y de Barcelona el 7 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Vasco Núñez de Balboa saldrá de Barcelona, el 4 de Agosto de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Vapor P. de Sarrástegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo por Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

Vapor Alicante saldrá el 15 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitira carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día 14 de Septiembre de Valencia el 15 de Málaga el 17 y de Cádiz el 19, directo para San Juan de Puerto Rico y New-York, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormaigue y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ilo, Cerá, Port Arthur y Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston-Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayas desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen pasaje sin hilo, en las Palmas, Jaime M. GRANADA, Plaza Antonio Maura 10.



La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

35 AÑOS DE ÉXITO



¡Nunca enfermo!

Para conservar perfecta salud, los médicos nos han enseñado que es menester tomar agua mineral durante las comidas y fuera de ellas. Lo malo es que es cara y difícil de encontrar; pero todo el mundo sabe el medio de preparársela instantáneamente usando los

LITHINÉS del Dr GUSTIN

que mineralizan perfecta y agradablemente el agua, haciéndola gaseosa, digestiva y refrescante. Aconsejase contra todas las dolencias del estómago, riñones y vejiga; su actividad es real contra los reumas, gota, etc. Su precio resulta mínimo.

La caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral
Depósito general en España: DALMAU OLIVERA
14, Paseo de la Industria, Barcelona.



REFRIGERADORES "ESQUIMAL"

Antes de comprar una Nevera o Armario Frigorífico, procure exigir garantías de su consumo.

Con los Refrigeradores ESQUIMAL se le garantiza un consumo de 3 a 10 kilos de hielo cada 24 horas, según tamaño.

FABRICANTE: JUAN ROS ESTARAS
Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

Fábrica de Somiers de M. Castañer
De matrimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8, (Ensanche) Palma.

Garage
Custodio, limpieza y alquiler de autos.
R. Berenguer III, número, 10, (Carretera de Sóller).

Ha llegado la tan cacareada
(SUSPENSION DE PAGOS)
de
LA FILADORA
Antes de la débacle
Se realizan todas las existencias a
Precios ruinosos
VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO
Casa de Confianza
Bajos de la Casa Alzamora
63 San Miguel 65

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pesetas tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre
Palma Santiago R síñol, 25, frente al Instituto.

Mesa de billar

de diferentes clases y tamaños. Las hay para vender y alquilar. Condiciones y ventajas. Para informes: Calle Mayor, número 34 o Plaza de la Virgen, 5=INCA

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben PARA ESTE DIARIO EN EL Centro de Anuncios PLAZA DE STA. EULALIA, 10 y en esta misma Imprenta

Fábrica de Somiers de M. Castañer
De matrimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8, (Ensanche) Palma.

Garage
Custodio, limpieza y alquiler de autos.
R. Berenguer III, número, 10, (Carretera de Sóller).

DE LA REGION

De Son Servera

Por haber pasado a tomar parte de la comisión organizadora de los Somatenes de Mallorca, ha cesado en el cargo de cabo de los de Son Servera el señor don Mariano Servera, sustituyéndole el que hasta ahora ha sido sub-cabo don Rafael Juan Galmés. Esta mañana se han reunido todos los somatenes en el domicilio del nuevo cabo para felicitarle, siendo obsequiados por él con un espléndido refresco. Para ocupar el puesto de sub-cabo ha sido designado el propietario señor don Antonio Servera.

Felicitemos a los tres por tan honrosas distinciones.

—Desde hace algunos días se encuentra en ésta el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, con su respetable familia, para pasar la temporada de estío. Sea bien venido.

C.

Son Servera, 9-VIII-925.

De Felanitx

El pasado domingo, en espaciosa mansión de Porto-Colom, el padrino de la bandera y campo del Club Deportivo Mariano de Felanitx don Gabriel Abraham, obsequió a los señores de la Junta y jugadores de dicha floreciente Sociedad.

El banquete suculento y espléndido fué muy bien presentado por el Hotel C'an Manolo, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados.—Paella a la valenciana.—Escaldums de pollo.—Pescado a la reina.—Fruta variada.—Vino celler cooperatiu.—Café licores cigarros.

A los bridis se leyeron dos adhesiones de los Rdos. Sres. don Antonio J. Mora, Presidente honorario, y don Juan Pou Vrio. Vocal, y agradecieron el obsequio en nombre de la Sociedad y festejados los directivos señores Vich y Oliver y el capitán del primer equipo Sr. Nadal.

En el mismo acto se nombró Vocal honorario al Sr. Abraham, agradeciendo éste en breves palabras las distinciones que ha merecido del Deportivo Mariano, brindando por la prosperidad.

Finalizó el acto en medio de la mayor alegría y buen humor, dándose, hurras a los padrinos señores Abraham y señorita Je-

ronima Reus y entusiastas vivas a nuestra ciudad, y al Club Deportivo Mariano.

Nuestro distinguido amigo don Bartolomé Ferrer, Presidente del caritativo e importante «Centro Balear de la Habana», ha merecido de S. M. una distinción consistente en la Medalla de reciente creación.

Nuestra felicitación.

Entre los festejos que continuamente se celebran en nuestra playa de Porto-Colom, merecen especial mención una verbena que tuvo lugar en el domicilio de don Bartolomé Vaquer y una excursión a Cala Ferrera.

C.

Felanitx. II Agosto 1925.

De Lloseta

Programa de los festejos que se celebrarán en el barrio de la calle Nueva de esta población en los días 14, 15 y 16 del corriente mes:

Día 14.—Se procederá al adorno de la calle, completándolo con el que forman las diez banderas nacionales que han sido confeccionadas exclusivamente para esta fiesta.

A las 10 de la mañana, será paseado el bucy por la calle festejada; a las 5 de la tarde, repartición del bucy entre los asociados a la fiesta.

A las 6 y media, iluminación general, empezando la típica «revel-la» al son de gaita y tamboril; a las 9, gran concierto musical en los dos catafalcos que habrá en dicha calle.

Día 15.—A las 6 y media de la mañana, se repartirán las clásicas tortas a los asociados; a las 4 y media de la tarde, grandes carreras de cintas para bicicletas amenizadas por la banda de música «Lira Lloretense», que dirige don Antonio Ramón. Acto seguido paseo por la calle Nueva.

A las 9, concierto musical por la referida banda, suelta de cohetes y disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales por un reputado pirotécnico.

Día 16.—Se repetirá el mismo programa, con la diferencia que las carreras serán pedestres para niños y niñas, ofreciéndose bonitos premios.

Además, a las 5 de la tarde,

habrá un partido de futbol en el campo de la Congregación, disputándose ambos equipos contendiente una medalla de oro.

La Comisión.

Lloseta, Agosto de 1925.

De la Colonia de San Pedro

Fiesta cívico-religiosa

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa que se celebrará, el día 15 del corriente, en la Colonia veraniega de San Pedro, sita en el término municipal de Artá, en honor a su Patrón, San Pedro Apóstol.

A las 5.—Diana por la gaita y tamboril.

A las 10.—Oficio solemne en el que el coro de las Hermanas de la Caridad de aquella Colonia, integrado por distinguidas señoritas de la localidad, cantará la Misa de «Angelis». Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro.

A las 11.—Espléndido lunch. A las 12.—Grandes carreras de hombres y caballerías, en el «Cos», con los premios de costumbre.

A las 15.—Grandes carreras ciclistas, en las que se disputarán un gran número de cintas, artísticamente bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 16.—Cucañas. A las 17.—Baile al estilo del país en la plaza de San Pedro.

A las 22.—Disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales en la misma plaza.

Notas: 1.^a Se están haciendo gestiones para que venga a amenizar dichos actos la banda de música de Ariany.

2.^a Estos días ha quedado abierta al público, en la indicada colonia, una nueva fonda, donde se sirve con mucha prontitud, limpieza y economía.

X

Colonia de San Pedro, (Artá) Agosto de 1925.



CASA WERNER

Pianos Autopianos, Máquinas parlantes, Discos

Alquileres y Venta a Plazos Unión, 6-Palma

El Dr. Comas

Médico-Oculista

Durante el mes de Agosto y hasta el 20 de Septiembre visitará únicamente los **miércoles** y los **sábados**.
SANTO DOMINGO, 32

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—

Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA. Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

PLATOS

Fuertes, Piedra

a precios reducidos

La Cartuja

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Sastrería y Camisería

a medida

constantemente nuevo surtido de

CORBATAS

Nota.—Por ser la única casa que sólo se dedica a los artículos de vestir para caballero tiene siempre las últimas

NOVEDADES

BROSSA, NÚM. 9

INTERESANTE

A todas las personas de pies delicados, que encontrarán el fin de sus molestias tomando cada dos o tres días un baño caliente adicionándole un puñado de SALPIES.

Callos, durezas, ojos de gallo,inchazones, irritaciones y sudores desaparecen usando SALPIES.

Pedidlo en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Farmacia de J. Sureda sucesor de Aguiló de Son Servera, Jaime II-107.

Exigid siempre SALPIES

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorios etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

En la Casa de la Villa

Multas

El concejal, jurado, don Rafael Estarellas impuso, ayer, varias multas, de cinco pesetas, a otros tantos dueños de autos por circular por las calles de nuestra ciudad con exceso de velocidad o bien llevando el escape libre.

También impuso otras multas de la misma cantidad a varios dueños de perros por no llevarlos con el bozal correspondiente.

Por último impuso, también, una multa de 50 pesetas a Catalina Vidal Tugores, del Vivero por expender leche aguada.

La colonia escolar de Barcelona.—Obsequio

Leemos en la prensa de Barcelona:

«En Badalona, y en el Pabellón Marítimo que posee el Ayuntamiento de Barcelona, fueron obsequiados los niños de la colonia del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, con un almuerzo y cajas de bombones.

El teniente de Alcalde, señor del Río, que en la actualidad desempeña, accidentalmente, la Delegación de Cultura, que no pudo asistir por impedírselo obligaciones ineludibles, se ofreció gentilmente a dicha colonia por conducto del funcionario de Cultura señor Cortina.

Las oficinas municipales.—Puntualidad

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, ha dado orden de que se efectúen algunos cambios de sitio en las oficinas municipales.

También ha ordenado una nueva distribución del mobiliario en su despacho de Alcaldía.

Ayer, y por orden del señor Alcalde, se avisó a los funcionarios municipales, para que de nueve a nueve y cuarto ya estén todos prestando sus servicios en los Negociados respectivos, saliendo de las oficinas municipales a la una en punto de la tarde.

La Comisión de aguas

Ayer, por la mañana, se reunió, nuevamente, la Comisión de Aguas, presidida por el Teniente de Alcalde señor Moragues.

A la reunión asistieron el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y el Arquitecto municipal, señor Aleñá.

En la reunión se trató, entre otras cosas, del proyecto de abastecimiento de agua a las barriadas de Santa Catalina, Terreno y Porto Pi.

En ella, según nuestros informes, se estudió la conveniencia de introducir algunas reformas en el primitivo proyecto de canalización, por haber variado alguna de sus características esenciales.

Así, por ejemplo, en el primitivo proyecto se tomaba el Bahuarte del Sitjar como punto de apoyo para la elevación de aguas y al ser éste derribado tendrá que buscarse un nuevo punto de elevación que habrá de ser construido ex profeso para ello.

Se acordó que el desarrollo de este proyecto lo realice el Arquitecto municipal, señor Aleñá, autor del primitivo proyecto.

Notas de Sociedad

Bodas

Copiamos de «El Carbayón», de Oviedo:

«En la gruta de Nuestra Señora de Covadonga, tuvo lugar el día 3 del actual, el enlace de la bella y distinguida señorita María de la Soledad Rayón y Villanueva con el bizarro oficial del Regimiento del Príncipe, don Pedro Martínez Coll.

Bendijo la unión el Muy Ilustre señor don José Fana, canónigo de la Real Colegiata de Covadonga, y asistió como delegado del Juzgado, el abogado don Jesús Rayón.

Apadrinaron a los contrayentes doña Elvira Villanueva de Rayón, madre de la novia, en representación de su madrina de pila doña Rosario Pérez Alonso, y don Juan O'Callaghan, Notario de Tortosa y asesor de aquel distrito militar marítimo quien

ostentaba la del excelentísimo señor don Pedro Martínez, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el magistrado de esta Audiencia Territorial don Juan Echevarría, don Juan Rosillo y don Manuel Hernández Oliva, inspectores de «La Equitativa» (Fundación Rosillo) y el oficial del Príncipe, don Eduardo Ochoa, y por parte del novio el coronel del Príncipe, don Federico de Esparza y los oficiales del mismo regimiento don Jorge Gil Caballero, don Elías Martínez y don Javier Martín.

Durante la misa, el hermano de la contrayente don José Antonio Rayón cantó una hermosa plegaria a la Virgen y la primera estrofa del himno de Covadonga, acompañado al armonium por don José M. Alonso Vega.

Terminada la ceremonia, se sirvió en el Hotel Pelayo un suculento banquete.

A media tarde se emprendió el regreso a Oviedo, pasando antes por Ribadesella.

Los recién casados, que pernoctaron en Covadonga, saldrán en el rápido de mañana para Madrid y Barcelona, donde embarcarán para Palma de Mallorca, en cuya isla tiene el señor Martínez Rosich su residencia, proponiéndose pasar allí el resto del verano y fijando luego su residencia en esta capital.

Nuestra cordial enhorabuena a los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas, a sus familias y muy especialmente a los padres de la novia, señores de Rayón, a los que tanto se estima en esta casa.»

—Ayer mañana, en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced, cuya capilla aparecía adornada de flores y totalmente iluminada, celebróse el enlace matrimonial de la distinguida y simpática señorita Catalina Fuster, hija de don Juan, con nuestro estimado amigo el joven empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, don Miguel Forteza Fuster. Bendijo la ceremonia el elocuente orador sagrado Rdo. P. Elías Buj, de la Orden de la Merced.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia su primo, el importante industrial de Manacor, don Bartolomé Pomar y el corredor de la Casa Alzamora, don José Piña y por la del novio, su hermano don José y su tío don Salvador Fuster.

Durante la misa interpretó varias piezas en el órgano, el «amateur» y abogado, don Manuel Cortés.

Los novios, a los que deseamos toda clase de felicidades, salieron para Porto-Cristo (Manacor).

Peticiones de mano

Para el distinguido joven don Miguel Sans, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita doña Francisca Ferragut, ambos residentes en Inca.

La boda se celebrará en breve.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Leonor Ripoll Ginjume, para el pintor-decorador don José Hernández.

La boda se efectuará el próximo mes de Octubre.

Los Condados de Montenegro y Montero

En la «Gaceta» correspondiente al día 9 del corriente, se inserta el siguiente Real decreto:

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer, que previo el pago del impuesto especial correspondiente y demás derechos establecidos, se expida en el término señalado de 6 meses, Real Carta de sucesión en los Títulos de Conde de Montenegro, con Grandeza de España, y Conde de Montoro, vacantes por fallecimiento de don Ramón Despuig y Fortuñ, a favor de su hijo don Lorenzo Despuig y Sastre.

De viaje

Ayer tarde salieron para Valencia, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Antonio Estradas, don Alfonso Rosas, don Monserrate Sbert, don Vicente Gil, don Antonio Suau y don Andrés Vanrell.

También salieron Fray Juan Felipe, don Manuel Viñals y don Antonio Cano.

Igualmente salieron la Rdma. Madre Carmelo Vidal y la Rda. M. María Arrom, Madre General y Asistentas, respectivamente, de las religiosas de la Pureza de María Santísima. El objeto de su viaje es saludar al Eminentísimo señor Cardenal Primado, Dr. Reig, que pasa una temporada en el colegio que dichas religiosas poseen en Agullent.

—Anteanoche salió para Barcelona, nuestro amigo don Salvador Feliu de la Peña.

—Para Cabrera, han salido esta mañana, a bordo del «Ciudad de Pal-

VUELTA A MALLORCA

Excursión organizada por la «Naviera Mallorquina» para los días 15 y 16 del corriente en su moto-velero «JAIME»

Con arreglo al siguiente itinerario: Salida de Palma el día 15 a las cinco de la mañana visitando el puerto de Andraitx, Dragonera, Costa de Miramar, desembarcando en el puerto de Sóller donde se almorzará.

Salida de Sóller a la una de la tarde para visitar el famoso torrente de Pareys, la abrupta costa de Formentor y bahía de Pollensa tondeando en el puerto de Alcudia en donde se pernoctará.

Salida de Alcudia el día 16 a las cinco de la mañana visitando Cala Ratjada, Rada de Cañamel, Porto Cristo, tondeando en Porto-Colom donde se desembarcará para el almuerzo.

Salida de Porto-Colom a la una de la tarde para fondear en el puerto de Palma a las siete de la noche.

PRECIO DEL PASAJE 12'50

Se admitirán inscripciones hasta el día 14 del actual en el despacho de la NAVIERA MALLORQUINA, Avenida de Antonio Maura, núm. 50.

ma» el capitán de Intendencia don José Maristany, el Rdo. don Antonio Palou y otros.

—Hoy ha llegado de Valencia, a bordo del vapor «Balear», el comandante de ingenieros don Luis García Ruíz, ayudante del general Weyler.

También han llegado el Rdo. don Vicente Cifre, dominico, don Lorenzo Ramón y don Damián Miró.

De Ibiza han llegado, en el mismo buque, don Jaime Blanco, don Altonso Ribas, don Antonio Torres y don Miguel Serra.

El Marqués de Barbará

Desde hace algunos días se encuentra veraneando en su posesión «Els Rafals de's Pores», de Santanyi, el Marqués de Barbará acompañado de su familia.

GOYA

Será la firma de moda

Noticias militares

Devolución de cuota.—Se dispone que se devuelva la cantidad de dos mil pesetas que, ingresó, para redimir el tiempo en filas, de recluta Jaime Nadal Maimó, de Felanitx.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Bellver», procedente de Marsella.

Procedente de Valencia llegó ayer el pailebot «Mallorquín».

De Alicante llegó ayer la balandra «Le Ramier», de nacionalidad francesa.

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Salidas

Ayer tarde salió el vapor «Jaime II», para Valencia.

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

También debe salir esta noche el vapor correo de Mahón.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

«Kataluna

Esperantista»

Hemos recibido el número de la «Kataluna Esperantista», órgano de Federación Catalana de Esperanto, correspondiente al trimestre Junio-Julio-Agosto.

En dicho número se detalla sinceramente todo lo referente al pasado congreso esperantista insertando buen número de fotografías referentes al mismo.

Incendio en Sineu

La Benemérita del puesto de Sineu, ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil de la provincia, que el pasado día 9 se declaró un incendio en el monte del predio «Son Pera», de aquel término municipal, propiedad de

don Juan Font Vidal, quemándose unas dos hectáreas de monte bajo, siendo las pérdidas materiales de escasa consideración.

Afortunadamente, no se registraron desgracias personales.

Se supone que el fuego se produjo debido a una chispa del ferrocarril.

¿Quiere V. ser PROPIETARIO de un espléndido CILLET? Compre pues sus telas y vestidos en la Casa Matons?

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE HOY

Almadrón, (quintal) 210'00 pesetas.

Trigo, (cuartera) 27'50 pesetas.

Candeal, a 28'00 id.

Cebada del país, a 19 id.

Id. forastera, a 18'50 id.

Avena del país, a 16'00 id.

Id. forastera, a 15'50 id.

Habas para cocer, a 37 id.

Id. ordinarias, a 33'00 id.

Id. para ganados, a 27'50 id

Maiz, id. id., a 41'00 id.

Frijoles, id. id. a 2'00.

Azafrán, a 14'00 id. onza.

Garbanzos, id. 1'40

Cerdos cebados, a 00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 2'00 id.

Id. blancas, a 2'00 id.

Gallina (tercia) 1'75 id.

Pollos (id.) id. a 1'70 id.

Huevos (docena) 2'25 id.

Inca, 13 Agosto.

La Unión Patriótica

En Ibiza

Leemos en un colega de Ibiza: «Al fin parece que ha quedado constituido el comité de la Unión patriótica local.

Lo forman los señores don Antonio Serra médico, don Francisco Verdura, veterinario, don Vicente Tur, farmacéutico, y don Miguel Sancho, diputado corporativo; habiéndose designado presidente al diputado provincial directo don Enrique Fajarnés Tur».

Son interesantes

Las rebajas de precios que hace

LAS MONJAS

«Masaje Juaneda»

Don Sebastián Juaneda, propietario del salón de peluquería, para señoras y caballeros, de la calle del Sindicato, nos ha remitido un frasco del nuevo producto «Masaje Juaneda» para la conservación del cutis.

Agradecemos el envío.

La orquestina Padró

Anoche, con el concierto que dedicaba la orquestina Padró a la prensa de Palma, terminó la serie de los que tanto éxito ha venido dando desde el pasado viernes día 7.

La concurrencia, que fué numerosa, aplaudió la labor artística de la orquestina Padró, que interpretó algunas composiciones de plus.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Catalina de Sena al feliz Tránsito a los Cielos.

MAÑANA

Santos.—San Eusebio y Demetrio.

Ayuno con abstinencia.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Catalina de Sena, al feliz Tránsito y gloriosa Asunción de María a los cielos. Exposición, a las seis y media, y Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio a la Santísima Virgen y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empiezan en San Francisco al Patriarca San Joaquín. Exposición a las siete, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las siete rezo de la Corona, meditación, estación, y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de Génova dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y de María; a las siete de la mañana, Exposición del Santísimo y a continuación Misa cantada. Por la tarde, a las seis, rosario, meditación, trisagio y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de Belén en el Santo Hospital.

¿Desea Vd. comprar barato? Visite los Almacenes

LAS MONJAS

Para quedar satisfechos

Comprad la «Rheumetall»



REMINGTON, UNDERWOOD
URANIA, SMITH & BROSS
VICTOR ETC.

GARANTIZADAS

40 % DE ECONOMIA

Taller de reparaciones

Casa Malondra

78-JAIME II-78

SE VENDE

En Génova, casa planta baja con 261 metros cuadrados de terreno, fuente y agua de lluvia, por 16.000 pesetas, frente parada de tranvía.

Otra casa en calle Aragón, (carretera de Inca) muy espaciosa, con baños y piso, por 123.000 pesetas.

Informes: Café Ferrá, (Borne).

Compro

Ahijos viejos de oro y plata
Monedas usadas.
Monedas antiguas de oro, plata, cobre.

J. MERO

Merced, 40 al lado chocolatería Boreo.